
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO­
COMTUR

1. Data, Horário e Local: Dia 21 de novembro de 2017, às 19:10hrs, no Teatro Leni

Morato, localizado nas dependências do Palácio das Artes, situado na Avenida

Presidente Costa e Silva, nº 1600 - Boqueirão, Praia Grande.

2. Presença: Em anexo segue a lista dos presentes.

3. Mesa: Sr. Esmeraldo Vicente dos Santos {Secretário de Turismo}, Sr. Marcia Glauber

Vicente de Oliveira (Presidente do COMTUR) e Sr. Murilo Valencise Ziani (Urbatec)

4. Assunto: 1ª Oficina Participativa do Plano de Desenvolvimento Integrado do

Turismo Sustentável (Plano Diretor de Turismo) aberta ao poder público, iniciativa

privada e sociedade civil, com o objetivo de apresentar e discutir os trabalhos para

elaboração do diagnóstico do Plano Diretor de Turismo e realizar a Análise de SWOT

{Sigla em inglês para Forças [Strengths], Fraquezas {WeaknessL Oportunidades

(Opportunities) e Ameaças (Threats) para realizar um diagnóstico completo sobre o

ambiente, ajudando a identificar os principais fatores internos a serem trabalhados

e os pontos externos que demandam atenção. O Secretário Esmeraldo agradeceu a

presença de todos e passou a palavra ao Murilo (representante da Urbatec) que

informou sobre como o Plano Diretor foi realizado e quais seriam as próximas

etapas do processo prestando esclarecimentos sobre a Lei 1261/2015 que

estabelece condições e requisitos para a classificação de Estâncias e Municípios de

Interesse Turístico e ressaltou sobre a importância da realização do Plano Diretor de

Turismo para a continuidade do título de Estância para que tenhamos acesso às

verbas do DADETUR (Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias) e

que para recebê-Ias a Prefeitura deve determinar quais serão os objetos dos



convênios a serem celebrados, que deverão ser apresentados primeiramente ao

Conselho Municipal de Turismo e, após aprovação, seguem ao Conselho de

Orientação e Controle do Fundo de Melhoria das Estâncias, por meio de planos de

trabalho. O departamento então analisa tecnicamente cada projeto e os aprova

quando estiverem de acordo com as normas. Depois da aprovação dos projetos, os

convênios entre município e DADETUR, são assinados, pelo prefeito e pelo

secretário de Turismo do Estado e após isso os recursos começam a ser liberados.

4.1. A segunda parte da Oficina foi realizada a Análise de SWOT em que foram

indicados como Força: Disponibilidade de Leitos Rotativos/ Colônias de Férias,

Facilidade de Acesso, Acessibilidade, Eventos/Shows, Negócios (Turismo), Feiras de

Artesanato, Construção Civil, Praias, Atrativos Histórico- Cultural, Atrativos

Ecológicos, Atrativos Religiosos, Atividades Esportivas, Terminais Rodoviários,

Boutiques de Peixe, Tendas de Verão, Gastronomia, Entretenimento, Ciclovia,

Espaço Público para Eventos/ Feira Livre, Praça da Paz, Calçadão/Orla,

Equipamentos Esportivos, Segurança (Monitoramento por Câmera), Comércio/

Supermercados, Equipamentos de Lazer, Shopping, Integração entre os Órgãos

Públicos Municipal, Guarda de Trânsito, Complexo Cultural Palácio das Artes,

Semana da Cultura Caiçara, Beleza do Município, Recorte Geográfico, Fortaleza de

Itaipu, Parcerias Público Privadas. Fraquezas: Acessibilidade, Insuficiência de

Equipamentos de Saúde (Alta Temporada), Comunicação e Informação ao Turista

(Divulgação), Necessidade de Legislação, Regulamentação de Produtos, Serviços e

Equipamentos Turísticos, Insuficiência de Fiscalização, Moradores de Rua, Ausência

de Chuveiros e Banheiros na Orla, Capacitação do Trade Turístico, Melhoria dos

Serviços Públicos Urbanos em Finais de Semana e Alta Temporada, Ampliação dos

Sanitários Unissex, Ausência de Eventos na Baixa Temporada, Pouco Recurso



Humano do Conselho Tutelar, Não Realização do Carnaval, Insuficiência de Espaços

para a Exploração do Artesanato (Semana], Regulamentação dos Artesãos, Taxa de

Utilização do Jair Rodrigues, Balneabilidade). Oportunidade: Festa do Folclore,

Festa Nordestina, Festa das Nações, Centro de Tradições Nordestinas, Criação da

Casa do Artesão, Espaço para Apresentação de Artistas Municipais e Regionais

(Concha Acústica), Atração de Instituições de Ensino com foco em Turismo (Etec,

Fatec, Senac), Portinho, Parques Estaduais, Aeroportos. Ameaças: Malha Hoteleira,

Segurança (Estado), Atrativos Turísticos de Grande Porte (Beach Park), Ausência de

Integração Regional, Sonegação Fiscal, Dependências de Órgãos Estaduais e

Federais para realização de projeto.

5. Encerramento: Nada mais havendo para constar, lavramos a seguinte ata, e o Sr.

Marcio Glauber (Presidente do COMTUR) deu por encerrada a reunião às

21:40hrs.

Marcio Glauber V. de Oliveira Tatiana Leal Sande Sanches


